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Protokół Nr  III/14 
z III sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 29 grudnia 2014 r.  
 
 
Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 15: 45 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  
Protokolant – Elżbieta Jenta  
 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady III sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 15, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, 

informując iż pkt 6 podpunkt  c) zostanie rozszerzony o prezentacje projektu uchwały 

budżetowej, odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, odczytanie 

wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady Gminy, stanowisko Wójta w 

sprawie wniosków i opinii komisji, dyskusja oraz głosowanie nad projektem uchwały 

budżetowej.  W sprawie porządku obrad głos zabrali:  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski zaproponował zdjęcie 

z porządku obrad uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady 

Gminy Dziemiany, ponieważ propozycja ta nie otrzymała pozytywnej opinii komisji.  

Na zgłoszone wnioski Rada zadecydowała zdjąć z porządku obrad następujący projekt 

uchwały: 

- w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany, głosowało 

14 – „za”, 1 –„przeciw, 0 - „wstrzymujących się”.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad po zgłoszonych zamianach: 

głosowało 15 – „za”, 0 –„przeciw„, 0 - „wstrzymujących się”.  
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W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian, 

co stanowi pkt. 1 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie 

obejmował:  

 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu gminy na 2014 rok,  

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015-2021, 

c) uchwalenia budżetu gminy na 2015 rok, 

d) przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2015,  

e) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2015 rok, 

f) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej w Kaliszu, 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 156/2, 

g) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany , 

h) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2015, 

i) określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, 

j) określenia wysokości opłaty za ścieki dowożone wozami asenizacyjnymi do punktu 

zlewnego na gminnej oczyszczalni ścieków, 

k) sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 

2006r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy, zmienionej Uchwałą 

Rady Gminy Dziemiany Nr LII/267/14 z dnia 18 czerwca 2014 r. w sprawie 

określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

8. Komunikaty i wolne wnioski. 

9. Zakończenie obrad. 
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Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej II  Sesji, zgodnie               

z § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

Ad. 4  Interpelacje i zapytania radnych  

Radny Benedykt Synak zwrócił uwagę aby posypać drogi pisakiem, w kierunku dworca, na 

osiedlach i w centrum wsi w celu podniesienia bezpieczeństwa 

Radny Stanisław Kuczkowski poinformował, że rozmawiał z lekarzem seriorem, który 

powiedział że przy parkingu znajdującym się przy Ośrodku Zdrowia w Dziemianach mogła 

zdarzyć się niedawno tragedia. Radny Kuczkowski zapytał jak wygląda sprawa przejęcia 

terenu PKP i możliwości zrobienia na tym terenie parkingu, który by nie zagrażał 

bezpieczeństwu ludzi. Stanisław Kuczkowski zadał pytanie do radnych powiatowych, które 

dotyczyło braku prądu w przerwie świątecznej, radny poprosił aby radni powiatowi poruszyli 

tą kwestię w nadleśnictwie i energii celem ustalenia konsensusu.  

Radna Jadwiga Szyszka zapytała jakie są plany odnoście modernizacji dróg „nowego osiedla” 

konkretnie ulic ks. Podlaszewskiego, Wybickiego i Wyszyńskiego, celem zwiększenia 

bezpieczeństwa dzieci uczęszczających do szkoły. Radna Szyszka poprosiła również o 

skrzynię z piaskiem na skrzyżowaniu ulic.  

Radna Grażyna Meller poprosiła w imieniu mieszkańców ulicy Karola Sengera o możliwość 

ustawienia lustra na skrzyżowaniu dróg Trzebuń – Dywan.  

Przewodniczący Rady Krzysztof Rolbiecki odniósł się do pytania radnego Stanisława 

Kuczkowskiego odnoście terenu PKP i poinformował, iż gmina jest na etapie przejmowania 

gruntów od PKP. 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przedstawił informacje, że zadania 

przewodniczącego w razie jego nieobecności wg ustaleń będzie pełnił wiceprzewodniczący 
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Pan Radny Andrzej Hoppe (informacja w załączeniu). Przewodniczący powiedział, że do 

biura Radny wpłynęło pismo z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, które zawiadamia o 

wszczęciu postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Rady Gminy z dnia 26 

listopada. Jest to na razie wszczęcie postępowania – nie wiadomo na jakim jest etapie. 

Przewodniczący powiedział, że wpłynęło również pismo z zarządu gminnego ochotniczych 

straży pożarnych, jak również wszystkie pisma i opinie w sprawie budżetu. Przewodniczący 

dopowiedział, że odbył się turniej coroczny na przewodniczącego rady.  

Radny Synak poinformował, że Komisja Służb Publicznych miała jedno spotkanie na którym 

komisja dokonała analizy i oceny budżetu. Rozmawiano o sprawach OSP, Ośrodka Zdrowia 

Dziemiany i Ośrodka Pomocy Społecznej jak również dochodów i wydatków budżetu gminy.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski oznajmił, iż komisja 

odbyła jedno spotkanie dnia 18 grudnia 2014 roku, na którym  opiniowano budżet gminy na 

2015 rok jak również opracowano plan pracy komisji.  

Przewodniczący komisji Kultury spotru i Promocji powiedział, że spotkanie komisji odbyło 

się również 18 grudnia 2014r. Na którym analizowano i oceniano projekt budżetu na rok 

2015. Przewodniczący powiedział, że komisja zaopiniowała projekt budzetu na kolejny rok.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Męczykowski przedstawił, iż komisja spotkała się 

jeden raz 18 grudnia ustaliła plan pracy i dokonała wyboru zastępcy  przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej i został nim pan Piotr Wisiński.  

Wójt Gminy podziękował za złożone życzenia. Wójt Gminy poruszył temat przetargu 

odpadów. Oznajmił, że ogłoszono nowy przetarg, ponieważ wcześniejsza cena usługi była 

wyższa o 37%. Wójt dodał, że wynik nowego przetargu jest taki, że wartość usług spadła i 

koszt zmniejszy się rocznie o 100 tysięcy złotych. Nadmienił, że odbył się konwent 

samorządów, jak również że przeprowadzono remont ŚDS w Trzebuniu. Wójt poinformował, 

że nasza gmina jest na 227 miejscu co do ilości środków wydawanych na jednego mieszkańca 

wynika to z rankingu przeprowadzonego wśród gmin.  Wójt poinformował, iż Ośrodek 

Pomocy Społecznej w okresie przedświątecznym przeprowadził akcję wydawania żywności 

dla mieszkańców w związku ze zdarzeniem, które miało miejsce na początku miesiąca 
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grudnia (udzielono pomocy rodzinom w związku z zaistniałą sytuacją średnio rocznie gmina 

wydaje około 70 kg tzw. suchej żywności na jednego mieszkańca).  

 

Ad. 6 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiana budżetu gminy na 2014 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel poinformowała, że radni otrzymali załącznik nr 1 i 1a w nowej wersji, znajduje 

się różnica o półtora tysiąca z rozdziału 0.10.10 do rozdziału 921.05 z inwestycji 

wodościekowych na inwestycje budowa świetlicy wiejskiej w Kaliszu. Inwestycja pochłonęła 

więcej środków niż planowano.  

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/7/14 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok  

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021, 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2015 – 2021 przedstawiła Skarbnik Gminy powiedziała, iż projekt wieloletniej prognozy 

finansowej co do lat wcześniejszych przekłada się Radzie Gminy i Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej do zaopiniowania. Skarbnik nadmieniła, że uległ zmianie rok 2015 i rok 

2013, natomiast pozostałe lata  pozostały bez zmian.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr 266/g222/F/II/14 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 26 listopada 2014 r. w sprawie opinii o 

projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Dziemiany na lata: 

2015 - 2021 (stanowiąca załącznik Nr 3 do protokołu).  

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/8/14 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2015 – 2021, 
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c) uchwalenia budżetu gminy na 2015 rok,  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel zaprezentowała projekt uchwały (stanowiący załącznik do 

protokołu), wskazała autopoprawki do uchwały budżetowej czyli wprowadzenie zadania 

dotyczącego na opracowaniu planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Dziemiany  po 

stronie dochodów weszła dotacja, jest to zadanie współfinansowane i zwiększyły się wydatki 

w rozdziale 90095. Natomiast drugie zadanie dotyczy budowy boiska wielofunkcyjnego w 

Raduniu po stronie dochodów zaplanowano dochody majątkowe na to zadanie i wydatki w 

rozdziale 926 01, dochody zaplanowano ponieważ rok 2015 uznaje się jako ostatni rok do 

rozliczeń projektów 2007 – 2013 w związku z tym uważa iż bezpieczne będzie wprowadzenie 

dochodów, mimozę otrzymamy środki po zrealizowaniu zadań.  Zaplanowano zwiększenia 

wynagrodzenia na urzędzie związanego z podwyżką wynagrodzenia Wójta. Natomiast  

wszystkie inne zadania są realizowane w tych samych nazwach, zwiększyły się tylko dochody 

i wydatki z tytułu dostarczania wody i utylizacji ścieków z 504 na 554 wykonanie tego roku 

pozwala optymistyczniej spojrzeć na dochody i wydatki, dlatego na 2015 rok planuje się o 50 

tyś więcej. Więcej poprawek do projektu budżetu przedłożonego opiniowaniu nie zostało 

wniesione do projektu dzisiaj uchwalanego. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał do wypowiedzi skarbnik, iż logiczne jest zaangażowanie 

środków do budżetu z programów unijnych.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr 265/g222/P/II/14 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 26 listopada 2014 r. w sprawie opinii o 

projekcie uchwały budżetowej Gminy Dziemiany na 2015 rok (stanowiąca załącznik Nr 4 do 

protokołu).  

Krzysztof Rekowski  – przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu - odczytał opinię 

komisji (stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu). 

Benedykt Synak – przewodniczący Komisji Służb Publicznych - odczytała opinię komisji 

(stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu). 

Alojzy Kuczkowski  – przewodniczący Komisji Kultury Sporu i Promocji - odczytała opinię 

komisji (stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu). 

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż wpłynęło pismo do biura Rady jak i Wójta Gminy 

z Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych w sprawie zwiększenia środków na ochotnicze 

straże pożarne. Przewodniczący poprosił o odniesienie się do pisma przez Wójta. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  przekazał, iż na posiedzeniu komisji stanęła kwestia 

zwiększenia środków na funkcjonowanie ochotniczych straży pożarnych. Strażacy 



Strona 7 z 15 

informowali, że nie będą w stanie zapewnić bezpieczeństwa, gotowości bojowej w sytuacji 

gdy budżet pozostanie na poziomie przedstawienia na komisji. Wójt podczas posiedzenia 

próbował wytłumaczyć komendantowi oraz prezesowi Ochotniczych Straży pożarnych, że 

przedstawione kwoty w projekcie budżetu dotyczące funkcjonowania ochotniczych straży 

pożarnych nie koniecznie takie pozostaną. Wójt przekazał, iż Komisja Służb Publicznych 

złożyła wniosek o tym aby przenieść środki finansowe z działu policji w kwocie 5 tys. zł na 

ochotnicze straże pożarne. Nie są to środki finansowe satysfakcjonujące Ochotnicze Straże 

Pożarne ponieważ na posiedzeniu komisji na zapytanie ile przeznaczyć środków to padła 

odpowiedz około 20 tys. zł. Wójt dopowiedział, iż rok 2015 będzie na szczególnym 

względzie Ochotniczych Straży pożarnych w związku z 100 jubileuszem funkcjonowania.  

 Wójta odczytał stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji (stanowiącą 

załącznik nr 8 do protokołu).  

 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr III/9/14 

w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2015rok.  

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutowa przerwę.  

Po przerwie. 

 

d) przyj ęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2015,  

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/10/14 

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2015,   

 

e) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2015 r.  

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/11/14 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2015 r. 
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f) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej w Kaliszu, 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 156/2 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej 

w Kaliszu, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 156/2 przedstawił Wójt 

Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż swego czasu właściciel działek przyległych wystąpił z 

wnioskiem o rozwiązanie komunikacji co spowodowało by, iż wszyscy mieszkańcy 

posiadający swoje nieruchomości byliby usatysfakcjonowani. Na prawo pył to rejon byłej 

żwirowni Kalisz, natomiast  na lewo znajdują się  działki w kierunku na Krosewo gdzie się 

znajdowała droga gminna, która miał przebieg geodezyjny nieco inny niż stan  faktyczny w 

związku z czym podjęto działania w tej sprawie. Opracowano schemat postępowania, którego 

ostatnim elementem jest podjecie dzisiejszej uchwały. Wójt dodał, że w sytuacji gdy interes 

mieszkańców jest wprost spójny z interesem naszym jako zbiorowości czyli gminy zawsze 

jest rekomendacja wyjścia naprzeciw oczekiwaniu mieszkańców.   

Krzysztof Rekowski powiedział, iż pamięta posiedzenie komisji infrastruktury i budżetu na 

której w omawianej sprawie wydano  opinię pozytywną. 

 

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/12/14 

w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej w Kaliszu, 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 156/2 

  

 g) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany  

Przewodniczący Komisji Krzysztof Rekowski powiedział, iż komisja analizowała projekt 

uchwały i wyraziła opinie pozytywną co do przedłożonego  projektu uchwały.  

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/13/14 

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany  

  

h) przyj ęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2015 
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Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2015 przedstawił Wójt Gminy 

Leszek Pobłocki przekazał, iż oprócz stałych komisji Rady Gminy są komisje, które działają 

na rzecz gminy jako zbiorowości lokalnej i taką komisją jest Komisja ds. Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych. Komisja raz do roku przedkłada plan działania. Zwyczajowo 

komisja jest powoływana na okres kadencji stąd na początku 2015 roku będzie powołana 

nowa komisja, która będzie miała podjęty  plan działania, nie odbiegający od roku 

ubiegłorocznego. Komisja dysponuje środkami finansowymi pozyskanymi z tytułu opłat za 

wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Komisja również opiniuje składane 

wnioski o wydanie takich zezwoleń. Komisja działa we współpracy z pełnomocnikiem Wójta 

Gminy ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych tym pełnomocnikiem jest Pani Wioleta 

Jakubek, która w tej chwili przebywa na urlopie macierzyńskim i w zastępstwie tą funkcje 

pełni Pani Magdalena Hoppe. Komisja spotyka się z częstotliwością przez siebie 

wypracowaną zgodnie z wymogami i określonymi zadaniami. Komisja przygotowuje również 

plan finansowy na kolejny rok, który opiniuje Wójt. 

Radny Stanisław Kuczkowski powiedział iż w programie jest zapis, że komisja może 

dokonywać weryfikacji ilości punktów sprzedaży, radny zapytał czy w naszej gminie jest 

ilość punktów wystarczająca. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż Rada Gminy ustaliła liczbę punktów 

sprzedaży napojów alkoholowych i jest wystarczająca. Następnie Wójt omówił procedurę 

wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz dokonywanych opłat z tego 

tytułu.  Stałymi beneficjentami są szkoły, sołectwa, ochotnicze straże pożarne, UKS, KGW.  

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/14/14 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2015 

 

i) określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych  

Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania 

zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych przedstawił Rafał Dorau, 

przekazał, iż zgodnie z ustawą  o utrzymaniu czystości i porządku w gminie Rada Gminy jest 
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obowiązana podjąć uchwałę określającą górne stawki opłat za odbiór odpadów komunalnych 

oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych. W 

przypadku objęcia nowym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi wszystkich 

mieszkańców gminy (co ma miejsce w naszej gminie) Rada Gminy nie ma obowiązku 

podejmowania w/w uchwały w punkcie dotyczącym maksymalnych stawek za odbiór 

odpadów komunalnych. 

Radny Alojzy Kuczkowski przekazał, iż były prowadzone rozmowy o dokonaniu weryfikacji 

odprowadzanych ścieków, ponieważ były różnice. 

Rafał Dorau odpowiedział, iż od trzech kwartałów jest Pan Dąbrowski, który spisuje stany 

liczników i dokonuje rozliczenia.  

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/15/14 

w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych 

 

j) określenia wysokości opłaty za ścieki dowożone wozami asenizacyjnymi do punktu 

zlewnego na gminnej oczyszczalni ścieków  

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty za ścieki dowożone wozami 

asenizacyjnymi do punktu zlewnego na gminnej oczyszczalni ścieków  przedstawił Rafał 

Dorau, przekazał iż projekt tej uchwały jest wynikiem przeprowadzonej weryfikacji 

poprzednio podjętej uchwały która określa wysokość opłaty za wodę i ścieki gdzie w punkcie 

c) była zawarta cena za dowożone ścieki i podczas weryfikacji w Urzędzie Wojewódzkim  

prawnik zarzucił, iż ten zapis nie może być zawarty w treści uchwały stąd nowy dzisiejszy 

projekt w celu zapewnienia ciągłości fakturowania za ścieki dowożone. 

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr III/16/14 

w sprawie określenia wysokości opłaty za ścieki dowożone wozami asenizacyjnymi do 

punktu zlewnego na gminnej oczyszczalni ścieków 

 

k) sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 

2006r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży 
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służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy, zmienionej Uchwałą 

Rady Gminy Dziemiany Nr LII/267/14 z dnia 18 czerwca 2014 r. w sprawie określenia 

zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym 

jednostek pomocniczych gminy. 

 

 

Projekt Uchwały  w sprawie  zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z 

dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów 

podróży służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy, zmienionej Uchwałą 

Rady Gminy Dziemiany Nr LII/267/14 z dnia 18 czerwca 2014 r. w sprawie określenia zasad 

przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek 

pomocniczych gminy przedstawiła Radna Joanna Turzyńska, powiedziała, iż uposażenie 

sołtysów jest na niskim poziomie, które w tym roku było podwyższone symbolicznie, które 

nie satysfakcjonowało sołtysów. Radna sądzi, że nie można mieszać tego uposażenia z 

prowizjami  regulowanymi innymi uchwałami. Radna dopowiedziała, że do sołtysa należy 

organizacja prac rad sołeckich, zabaw, życia społeczności. Radna nadmieniła, iż zbliżają się 

wybory sołtysów i aby osoby nie zniechęcały się poprzez niskie stawki. Inspiracją dla Radnej 

były rozmowy z sołtysami, dopowiedziała, iż często Pan Benek mówił „że porównując pracę 

radnego to 90% spraw którymi się zajmuje są to sprawy sołtysa, natomiast 10% radnego”. 

Radna sądzi, iż jest to dobry moment aby podjąć uchwałę w sprawie podwyższenia 

doposażenia sołtysa.  

Radny Benedykt Synak powiedział, iż nie jest to dobry moment podnoszenia uposażenia 

sołtysa, co również na posiedzeniu komisji poparła radna Teresa Mankiewicz. 

Krzysztof Rekowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu powiedział, iż 

planowana kwota podwyżki to 4.800,00 zł. Radny zapytał skąd weźmiemy środki finansowe. 

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, że nie pytano o to przy podniesieniu uposażenia Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy dopowiedział, iż pani Skarbnik przedstawiając projekt uchwały 

budżetu na 2015 r nadmieniła, iż zaplanowano środki finansowe na podwyżkę dla Wójta stąd 

nie pytano o zabezpieczenie  środków finansowych. 

Radny Piotr Męczykowski przychylił się do wniosku Radnego Benedykta Synak, że do diet 

sołtysów powróci się po wyborach, takie ustalenia również padły na posiedzeniu komisji. 
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Krzysztof Rekowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu dopowiedział, iż na 

posiedzeniu komisji uchwała ta nie byłą opiniowana, jednocześnie radny powiedział, iż 

będzie przeciwny podjęciu tej uchwały. 

Radni nie pojęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 1 – „za”, 13 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujący się”  - nie  

podjęła:  

 Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z 

dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy, 

zmienionej Uchwałą Rady Gminy Dziemiany Nr LII/267/14 z dnia 18 czerwca 2014 r. w 

sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 

przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy. 

 

Ad. 7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

Wójt odpowiedział na zapytanie dotyczące utrzymania dróg, które złożył Radny Benedykt 

Synak, iż jako gmina jesteśmy przygotowani na zimę, jesteśmy zaopatrzeni w piasek i sól. 

Występują jeszcze takie miejsca gdzie jest konieczność ustawienia skrzyń z piaskiem. Wójt 

nadmienił, iż gmina będzie się starać doprowadzać drogi do przejezdności. W złym stanie jest 

droga z Trzebunia na Lędy. 

 Obrady sesji opuścił Radny Mariusz Ellwart od tej pory w obradach sesji uczestniczy                  

14 radnych. 

 Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie złożone przez Radnego Stanisława Kuczkowskiego 

w sprawie zatoki przy Ośrodku Zdrowia gdzie znajduje się przystanek na żądanie. Wójt 

dopowiedział, iż w tym miejscu nigdy nie było  legalnej zatoki autobusowej ani parkingu. 

Nowy projekt nie zakłada umiejscowienia istniejącej zatoki   z powodu braku miejsca.  

Wójt odpowiedział na zapytanie Pani Jadwigi Szyszka w sprawie modernizacji ulic 

Podlaszewskiego, Wyszyńskiego, Wybickiego oraz oświetlenie tych ulic jako drogi dojścia 

dzieci do szkół Wójt złożył propozycje odbycia  spotkania na którym omówi się katalog 

oczekiwań  i następnie po kolei będzie się je dokonywać. Wójt odpowiedział na zapytanie 

Radnej Grażyny Meller dotyczące ustawienia lustra Trzebuń – Dywan. Wójt przekazał, że w 

tym przypadku zarządcą drogi jest Zarząd Dróg Powiatowych, który będzie odpowiedzialny 

za ustawienie tego lustra.  
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Radny Alojzy Kuczkowski przekazał, iż sołectwo Trzebuń zabezpieczyło sobie środki 

finansowe na zakup lustra w ramach funduszu sołeckiego.  

Radca Prawny Mateusz Hapka odpowiedział na zapytanie dotyczące przejęcia terenu od PKP. 

Powiedział, iż przez gminę zostały podjęte działania, została wyrażona opinia co od nas 

wymagało PKP. PKP podjęło swoje działania wewnętrzne w celu wydzielenia dróg, 

budynków mieszkalnych, budynków dworca, natomiast z tego co wiadomo PKP oczekuje na 

decyzje od Ministra Transportu. Działania zostały określone na 2015 rok.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  powiedział, iż może na wiosnę będą prowadzone prace 

geodezyjne , następnie wydzielenie działek. Deklaracja ze strony PKP jest nadal aktualna 

ulica dworcowa, budynki mieszkalne i budynek stacyjny i około 4 tys m2  terenu będą 

przekazane nieodpłatne.  

 

Ad. 8. Komunikaty i wolne wnioski.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż został przedłożony Radzie Gminy tekst rezolucji 

jako formuły podjęcia woli zbiorowej. Rezolucja odnosi się do uchwalenia roku 2015 rokiem 

Ochotniczych Straży Pożarnych w gminie Dziemiany. Następnie Wójt odczytał treść 

przedłożonej rezolucji i zwrócił się z prośba o podjecie (w załączeniu nr 9 do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie złożoną przez Wójta Gminy rezolwuje                       

w podanej formie. 

Rezolucja w wyniku przeprowadzonego głosowania została podjęta przy 15 głosach „za”, 0 – 

głosach „przeciw” i 0 – głosach „wstrzymujących się”.  

 

Radny Piotr Męczykowski złożył wniosek aby dołączyć się do prowadzenia rozmów w celu 

odwodnienia ulicy Wyzwolenia w okolicach Państwa Szejba i Państwa Kryzel, którzy są 

często zalewani. Radny dopowiedział, iż trzeba dokonać odwodnienia, aby woda płynęła na 

drogę wojewódzką jednocześnie zadeklarował chęć uczestniczenia w rozmowach.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż jest to temat znany, są mieszkańcy w naszej 

gminie, którzy cierpią w związku z przebudową drogi. Wójt sądzi, iż ten problem zostanie 

rozwiązany, zostały zgłoszone uwagi do  Zarządu  Dróg Powiatowych i zostaną monitowane. 
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Adam Szejba Radny Rady Powiatu złożył podziękowanie za zaproszenie na sesję jak również 

podziękował wyborcom za oddane głosy. Radny dopowiedział, iż liczy na współpracę. Radny 

przekazał, iż o takich sytuacjach o których wspomniał Pan Radny Męczykowski czyli 

kryzysowych zapytał na zarządzie jak struktury powiatu działają. Z uzyskanej odpowiedzi 

Radny dowiedział się, że tworzyło się centrum Powiatowej Interwencji Państwowej Straży 

Pożarnej, natomiast z powodu braku środków finansowych projekt upadł jednak numer 112 

działa sprawnie. Radny odniósł się do częstego braku energii elektrycznej na co nie ma 

rozwiązania. Radny dopowiedział, iż temat ten należy poruszyć na konwencie Wójtów.                   

W sprawie zaopatrzenia w wodę w czasie braku prądu  powiat nie pomorze ponieważ jest to 

sprawa wewnętrzna gminy, czyli gmina jest organem decyzyjnym czy posiadać dodatkowy 

agregat. W sprawie opadów śniegu radny otrzymał informacje, że Sołtysi dysponują 

numerami telefonów na które można dzwonić.  

 

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż na terenie gminy funkcjonuje natomiast na terenie 

powiatu nie i sołtysi nie posiadają numeru telefonu. 

 

Radny Adam Szejba podał numer telefonu do zgłaszania w sytuacji, gdy nie jest odśnieżona 

droga 686 25 13 do Rejonu Dróg Powiatowych i jest zapewnienie, że  cały czas funkcjonuje. 

 

Radny Powiatowy Adam Szejba powiedział, iż sprawdzi przepływ tych informacji. Radny 

wypowiedział, się w kwestii przebudowy Drogi Wojewódzkiej, iż należy stworzyć zespół 

który będzie monitował pracę i plany przebudowy drogi wojewódzkiej.  

Radny Benedykt Synak odniósł się do wyłączeń prądu, aby energia się zdecydowała jak 

poprowadzić linię energetyczną.  

 Sołtys Sołectwa Marian Szalewski złożył wniosek o usuniecie  gałęzi przy drogach 

gminnych. Odniósł się do argumentacji Radnej Turzyńskiej , iż  ponad połowa sołtysów 

zastanawia się nad dalszym kandydowaniem 

 

Radna Teresa Mankiewicz wypowiedziała, się w sprawie drogi wojewódzkie, że konieczne 

jest powołanie zespołu osób które przekażą zgłaszane przez mieszkańców problemy. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do konsultacji rozwiązań komunikacyjnych. 

Powiedział, iż Zarząd Dróg Wojewódzkich chcąc podjąć decyzje o przebudowie                               
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i modernizacji odcinka drogi czyli Korne – Męcikał, ogłosił przetarg na wykonanie koncepcji 

i projektu. Firma, która wygrała przetarg sporządziła koncepcje, a następnie ją konsultuje. Są 

organizowane spotkania, które będą odbywać się cyklicznie i na te spotkania są zapraszani 

przedstawiciele samorządów. Takie spotkanie miało miejsce w grudniu na które zaproszono 

zespół osób. Przewidziano również kolejne spotkania. Wójt zaproponował aby w skład osób 

monitujących prace modernizacji ulicy wojewódzkiej był pracownik Urzędu Gminy, Pani 

Teresa Mankiewicz oraz Adam Szejba.  

Radny Krzysztof Rekowski przekazał, iż może zgłaszać  swoje uwagi jak i zarazem 

mieszkańców  w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej. 

  

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych 

do 31 grudnia br.  

 

Ad. 9. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady III sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

Protokół sporządziła                                                                     Obradom przewodniczył  

                                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta                                                                                        Krzysztof Rolbiecki 

 
 

   

 


